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Hned na úvod bych vám chtěla 
popřát, abyste právě toho času pro 
sebe našli co nejvíce, zastavili se a 
ohlédli se za právě končícím rokem.

Spoustu nového určitě přinesl. U nás 
v Katovicích jsme na posledním vítání 
občánků přivítali 11 nových občánků – tedy 
občanek – na vítání totiž dorazily samé 
nové slečny a my si užili novou energii, 
kterou nám tento rok přinesl. Celý rok 
jsme se snažili dodržet plnění akcí, které 
jsme si zařadili do rozpočtu. Jednalo se 
o rok příprav. Cyklostezka, lokalita Pláně 
a nově i architektonická studie na dům s 
pečovatelskou službou. Je naší snahou 

Vážení a milí spoluobčané,
pomalu se blíží vánoční období a to nám nabízí, abychom si udělali 
čas na sebe, na své příbuzné, na přátele a známé.

Katovice posouvat dál ve vybavenosti 
a zpříjemnit tak život vám všem. Děkuji 
všem, kteří se podílejí na dění v obci, 
organizují společenské či sportovní akce, 
nebo pouze svým optimismem přispívají k 
atmosféře u nás. Ještě jednou vám všem 
přeji, aby svátky byly naplněny klidem, 
pohodou, chvílemi strávenými s lidmi, 
které máte rádi. Přeji vám, ať rok 2026 je 
rokem zdraví, spokojenosti a splněných 
přání. 

Krásné Vánoce a šťastný nový rok jak za 
sebe, tak za celé zastupitelstvo přeje 

Mgr. Němečková Šárka, starostka

Vážení občané,
Chceme vám představit nový typ 

komunikačního systému, díky kterému 
byste mohli být informováni o dění a 

zkušební verzi komunikace do dubna 
příštího roku, kdy rozhodneme, zda tento 
komunikační systém budeme využívat. 

akcích u nás v Katovicích ve vašem 
telefonu či počítači, a to jak formou SMS, 
hlasovou zprávou či e-mailem. Spouštíme 

Katovice zavádí Munipolis

https://katovice.munipolis.cz

Zvolte skupiny informací:

 Krizové informace  Dobrovolníci  Dopravní informace
 Chataři a zahrádkáři  Informace z úřadu  Kulturní akce
 Majitelé zvířat  Nabídky místních obchodů  Nevidomí a slabozrací
 Odstávky a poruchy  Rodiny s dětmi  Senioři
 Sportovní akce  Zpravodaj

Pro platnost registrace je nutné podepsat souhlas se zpracováním osobních údajů na zadní straně tohoto registračního letáku.
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Deskové hryNový betlém
Již deset let je ozdobou Katovic 

slaměný betlém.  
Nejdříve byl umístěn v parčíku u sochy 
M.J. Husa. Jak se rozrůstal počet 
postav, na toto místo se již nevešel a byl 
přemístěn k obecnímu úřadu. Celá ta léta 
jsme několikrát pro betlém stavěli nový 
přístřešek, neboť nosná konstrukce z 
břízy je krásná a přístřešek se střechou 
z chvojí vypadá roztomile. Problémem je 
právě konstrukce z břízy, která po několika 
málo letech ztrácí pevnost a hrozí její 
rozpadnutí. Proto byl letos vyroben nový 
přístřešek z hoblovaných profilů a prken. 
Základním požadavkem, vyjma estetické 

stránky, bylo jeho snadné rozebrání, aby 
manipulace s jednotlivými částmi byla 
co nejjednodušší. Vše se povedlo a vy při 
čtení tohoto článku již jistě víte, jak náš 
letošní betlém vypadá.

23. listopadu nás na faře zahřálo 
odpoledne deskových her – venku 
mrzlo, ale uvnitř bylo teplo, útulno a 
veselo. 

Fotokurz
Radost nám udělal i letní fotokurz, 
který v polovině srpna vedl zkušený 
fotograf František Pechlát. Sešli jsme 
se hned dvakrát – poprvé brzy ráno u 
kapličky sv. Norberta a podruhé večer 
u Kněží hory. Učili jsme se kompozici, 
práci s ranním i večerním světlem a 
hledání těch správných detailů. Velmi 
nás potěšila i krásná zpětná vazba 
spisovatelky Lucie Oudové, která kurz 
označila za inspirativní a obohacující.

Kulturní dům
Přísálí a balkon v novém.
V srpnu a v září proběhly v kulturním 

domě úpravy přísálí. Opraveny byly 
stěny a podlaha, kde je nyní položena 
vynilová krytina. S renovací přísálí došlo 
i k úpravě výčepu. V průběhu zimního 
období budou instalovány nové koženkové 
shrnovací dveře oddělující přísálí od sálu. 
Rekonstrukcí přísálí městys Katovice 
získal důstojné prostory  k pronájmu 
na  menší akce, jako jsou rodinné oslavy, 
přednášky či semináře. 

V současné době probíhá  rekonstrukce  
podlahy na balkonu.

Ledové kresby na zastávce
V létě jsme instalovali nové zastávkové 

přístřešky na náměstí a v Tyršově ulici. 
Věříme, že dobře plní svou funkci a že se 
vám líbí. V neděli 16. listopadu udeřil silný 
mráz, který na skla zastávky u kulturního 
domu vykouzlil krásné ledové kresby, 
které pokryly celé stěny zastávky. 

Tradiční drakiáda
V říjnu se vydařila tradiční Drakiáda – 
sluníčko svítilo, vítr foukal a draci létali 
jako o závod.
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24. 12. 7:00 – 10:00 29. 12. 7:00 – 17:00
25. 12. ZAVŘENO 30. 12. 7:00 – 17:00
26. 12. ZAVŘENO 31. 12.  7:00 – 11:00
27. 12.  7:00 – 11:00 1. 1. ZAVŘENO
28. 12. ZAVŘENO

Jednota COOP Katovice, ulice Nádražní
Přejeme krásné prožití svátků vánočních a 
do nového roku všem zdravíčko a pohodu.

Přejeme všem klidné a pohodové vánoční 
svátky a v novém roce hodně zdraví.
Od 22. 12. 2025 do 1. 1. 2026 ZAVŘENO

Úřad Městyse Katovice

Kolářova knihovna Katovice 
Přeje všem čtenářům stálou zásobu knih a 
v novém roce hodně lásky a zdraví.
Od 22. 12. do 2. 1. 2026 ZAVŘENO

Otevírací doby Vánoce 2025

Hezké prožití svátečních dnů všem 
zákazníkům SD.
20. 12. 2025 OTEVŘENO
3. 1. 2026 OTEVŘENO
Ostatní dny během vánočních svátků 
ZAVŘENO.

Sběrný dvůr Katovice

24. 12. 7:00 – 10:00 31. 12. 7:00 – 11:00
25. 12. ZAVŘENO 1. 1. ZAVŘENO
26. 12. ZAVŘENO

Jednota COOP Katovice, ulice Kolářova
Šťastné a spokojené svátky vánoční, mnoho 
štěstí a pevné zdraví v novém roce.

Pivnice U Hasiče 
Děkuje všem svým stálým zákazníkům 
za přízeň a přeje hezké prožití vánočních 
svátků a v novém roce hodně zdraví.

Restaurace U Vondrášků 
Přejeme všem pokojné a šťastné Vánoce, 
nový rok ať vám přinese spoustu štěstí a 
pevné zdraví.
24. 12. ZAVŘENO 29. 12. ZAVŘENO
25. 12. ZAVŘENO 30. 12. ZAVŘENO
26. 12. ZAVŘENO 31. 12. ZAVŘENO
27. 12. 14:00 – 22:00 1. 1. 13:00 – 22:00
28. 12. ZAVŘENO

Ordinace obvodního lékaře 
MUDr. L. Hejlíkové 
Přejeme všem pacientům šťastné vánoční 
svátky a pevné zdraví v novém roce.
Aktuální ordinační doba během vánočních 
svátků bude zveřejněna ve zdravotním 
středisku Katovice.

BUFET Katovice
Přejeme krásné Vánoce a šťastný nový rok 
2026.
Od 15. 12. 2025 do 4. 1. 2026 ZAVŘENO.

Květiny Katovice
Děkujeme všem zákazníkům za přízeň a 
přejeme vám krásné Vánoce a radostný 
nový rok!
23. 12. 	 9:00 – 16:00
Od 24. 12. do 2. 1. 2026 ZAVŘENO

Charitativní projekt Autumn night 
oslavil 10 let

Poslední listopadovou sobotu se 
uskutečnil jubilejní desátý ročník 
charitativního projektu Autumn Night. 
Byla to netradiční oslava ve formě retro 
diskotéky DJ Františka Mareše. V rámci 
diskotéky byla připravena charitativní 
tombola a také prodejní výstava výrobků 
žáků a pedagogů ze speciální školy v ulici 

Koloniál Procházková Hana
Do nového roku přejeme výborný start, 
pevné zdraví, radost z rodiny i práce, 
mnoho úspěchů, ale i klid a mír.
24. 12. ZAVŘENO 29. 12. 6:30 – 15:00
25. 12. ZAVŘENO 30. 12. 6:30 – 15:00
26. 12. ZAVŘENO 31. 12. 6:30 – 11:00
27. 12. ZAVŘENO 1. 1. ZAVŘENO
28. 12. ZAVŘENO

Lékárna U Andělů 
Děkujeme, že jste s námi celý rok 
udržovali dobrou náladu i zdraví. Přejeme 
vám veselé Vánoce plné pohody, úsměvů a 
energie do nového roku!
24. 12. ZAVŘENO 30. 12.  8:00 – 12:00
25. 12. ZAVŘENO 31. 12.  8:00 – 12:00
26. 12. ZAVŘENO 1. 1. ZAVŘENO
29. 12.  8:00 – 12:00 2. 1.  8:00 – 12:00

Plánkova ve Strakonicích a ze Základní 
školy F. L. Čelakovského. 

Návštěvníci akce měli možnost nastoupit 
do stroje času a zavzpomínat na songy z 
dob minulých. Výtěžek z akce, který bude 
znám až po uzávěrce zimního vydání 
Katovického zpravodaje, bude věnován 
do Základní, Mateřské a Praktické školy v 

ulici Plánkova ve Strakonicích. Sponzory 
X. Autumn Night byly realitní kancelář 
Hrdlička reality, Elektrikáři z Katovic, 
Pivovar Strakonice 1649, Eva Binderová a 
mediálním partnerem rádio Otava. Výtěžek 
z diskotéky podpořil i fotokoutek firmy 
Reknisyr.cz. Pořadatelé ze spolku Rally 
Fans Katovice děkují všem partnerům, 
kapelám, DJs a návštěvníkům, kteří po 
deset let věnovali přízeň projektu Autumn 
Night. Poděkování patří také městysu 
Katovice, který projekt podpořil v rámci 
dotace pro spolkovou činnost. Informace o 
předání výtěžku bude zveřejněna v jarním 
vydání Katovického zpravodaje roku 2026.
za pořadatelský tým Martin Mazuch, DiS. 
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Ve spolku BEZ Katovice jsme i v roce 
2025 žili naplno. 

Po celý rok jsme vedli mládežnický 
florbalový oddíl – o něm se dočtete na 
jiném místě Zpravodaje. Kromě toho jsme 
realizovali celou řadu dalších aktivit nebo 
se do nich s chutí zapojili.

Na jaře i na podzim jsme pomáhali Farní 
charitě Katovice s pořádáním oblíbeného 
rodinného sportovního dne na faře – 
Poháru P. Josefa Jílka. V květnu jsme se 

s úctou podíleli na přípravě a realizaci 
oslav konce války v Katovicích.

Radost nám udělal i letní fotokurz, který 
v polovině srpna vedl zkušený fotograf 
František Pechlát. V říjnu se vydařila 
tradiční Drakiáda. S MŠ Katovice jsme 
se podíleli na zajištění dalšího ročníku 
Svatomartinského průvodu, který opět 
rozzářil listopadový večer. A 23. listopadu 
nás na faře zahřálo odpoledne deskových 
her. Po uzávěrce Zpravodaje nás ještě 

Rok 2025 ve spolku BEZ Katovice
čeká přednáška Kateřiny Lachmanové – 
snad se na faru všichni vejdeme.

Děkujeme všem, kdo nás podporují 
– městysi Katovice, Národní sportovní 
agentuře, Českému florbalu, katovické 
farnosti, Farní charitě Katovice a všem 
dobrovolníkům. Bez vás by to nešlo.

Přejeme všem čtenářům krásné Vánoce 
a do roku 2026 hodně zdraví, radosti a 
inspirace!

Za spolek BEZ Katovice Michal Novotný

Podzim na naší základní škole 
přirozeně navázal na činnosti 
zahájené v minulém školním roce a 
zároveň přinesl několik novinek. 

Rodičům byla opět nabídnuta široká 
škála zájmových kroužků realizovaných 
jak v rámci školní družiny, tak mimo ni. 
Nově jsme nabídku rozšířili o sportovní 
kroužek určený pro žáky 1. stupně, 
který se zaměřuje na základy atletiky, 
pohybovou všestrannost a sportovní 
hry. Od začátku října pokračují také 
již osvědčené kroužky, například 
Hravé tvoření, Začínáme s angličtinou, 
Otavánek, Čtenářská dílna, Sborový 
zpěv, Psaní všemi deseti či doučování 
matematiky a českého jazyka pro žáky 9. 
ročníku.

Součástí podzimních změn je i 
rozšíření výukových prostor: během 
září začala – zatím v provizorním 
režimu – sloužit nově upravená výuková 
kuchyňka umístěná v bývalém kabinetu 
přírodopisu.

Podzim byl rovněž obdobím intenzivní 
přípravy projektů. Škola připravila a 
podala projektovou žádost do programu 
OP JAK II s celkovými náklady přes 
1,1 milionu Kč, která je zaměřena na 
vzdělávání pedagogických pracovníků a 
na rozvoj a realizaci inovativních forem 
výuky. Současně byla podána žádost do 
programu rozvoje venkova, tentokrát 
směřující k částečné rekonstrukci a 
doplnění vybavení školní zahrady. Oba 
projekty již byly schváleny. Z finančního 
hlediska se blíží k realizaci v příštím roce 
projekt instalace elektronických čipových 

zámků, jehož cílem je zvýšit bezpečnost 
žáků v prostorách školy.

Významnou aktivitou tohoto podzimu 
se stal také projektový den Dýňobraní, 
který se setkal s mimořádně pozitivním 
ohlasem. Dopolední část patřila 
žákům, kteří připravili výzdobu školy i 
občerstvení na odpolední program určený 
dětem, rodičům i široké veřejnosti. 
Návštěvníci si mohli vyzkoušet výtvarné 
dílny s výrobou pavoučků, svícnů či 
ježečků a v nabídce stánků nechyběly 
jablečné knedlíčky, domácí pečivo, různé 
pomazánky, mošt ani dýňová polévka.

Podzim ve škole
Na školní zahradě pak čekaly brambory 

vařené na ohni i možnost pouštět draky, 
což ocenily především děti. Celou akci 
doplnilo hlasování o nejkrásnější dýni, 
kterého se aktivně účastnila většina 
návštěvníků.

Neméně dobrou zprávou z tohoto období 
je i úspěch našich žákyň v okresním kole 
florbalu. Tým mladších žákyň (dívky 6. 
a 7. třídy) obsadil 1. místo v soutěži, 
která se konala ve Strakonicích na ZŠ 
Povážská, a s tímto výsledkem si zajistil 
postup do krajského kola.

Roman Dub
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Naše mateřská škola – místo, kde roste 
radost, přátelství a dětské příběhy

Letošní školní rok jsme v naší 
mateřské škole zahájili opravdu ve 
velkém – do všech tříd nám nastoupilo 
mnoho malých dobrodruhů, celkem 86 
dětí.

A jak už to bývá, prvotní rozpačitost 
a zvykání na nové prostředí se brzy 
rozplynuly. Děti si našly své kamarády, 
oblíbená místa ve třídách i svůj rytmus 
dne. A my dospělí jsme tak byli každý den 
svědky toho, jak se u nás tvoří, roste a 
objevuje svět s otevřenýma očima.

Podzim byl ve školce stejně pestrobarevný 
jako krajina venku. Z procházek jsme 
se vraceli s plnými kapsami kaštanů, 
listů a všelijakých „pokladů“, které pak 
děti proměňovaly v nápadité obrázky a 
dekorace.

Spolu s rodiči jsme si užili podzimní 
tvořivou dílničku – atmosféru radosti, 
soustředění i sdíleného tvoření napříč 
generacemi a to by si přál zažít každý 
učitel. Účast byla veliká a my za ni velmi 
děkujeme.

Velkým obohacením našeho školkového 
života je také čtení s pohádkovou babičkou. 
Když se otevře knížka a začne se tiše 
ozývat laskavý hlas, v místnosti jako by se 
zastavil čas. Děti poslouchají, ani nedutají 
a jejich fantazie se rozbíhá do všech koutů 
pohádkových světů. A protože propojení 
generací má obrovskou hodnotu, rádi 
bychom pozvali všechny čtenáře – pokud 
máte chuť někdy přijít dětem přečíst 
pohádku, neváhejte se zastavit u nás ve 
školce. Odměnou vám budou rozzářené oči 
a úsměvy, které nic nenahradí.

Velkou oblibu si získaly také „Úkoly 

na plotě“ – hravé zastavení po cestě do 
nebo ze školky. Počítání, hledání barev, 
poznávání zvířátek, hádanky nebo malé 
pohybové výzvy – to vše děti i rodiče baví 
a spojuje. A tak se i obyčejná cesta stává 
malým dobrodružstvím.

Každý měsíc se děti těší na divadelní 
pohádku. Na podzim k nám zavítalo divadlo 
Zvoneček s veselou pohádkou O Koblížkovi 
a také divadlo Viktor s kouzelnými 
loutkovými představeními O stříbrných 
horách a O krásné Janince. Pozorné dětské 
oči a společné zpívání dodaly těmto chvílím 
neopakovatelné kouzlo.

Listopad patřil, jako každý rok, jednomu 
z nejkrásnějších školkových momentů – 
lampionovému průvodu. Když se setmí a 
před školkou se rozzáří desítky světýlek, 
bývá těžké ubránit se dojetí. Lampiony, 
dětské písničky a společná cesta podzimní 
tmou – to vše připomíná, jak důležité jsou 
chvíle, kdy jsme spolu.

Přátelství mezi mateřskou a základní 
školou dál rozkvétá. Děti se potkávají ve 
škole, na procházkách i při společných 
aktivitách. Nedávno nám například prvňáčci 
ukázali, jak pěkně už čtou, a společně jsme 
připravili hostinu pro zvířátka ve větrolamu 
u Střely.

Co nás čeká v nejbližších týdnech?
Mikulášská nadílka
Děti se již pilně učí básničky a písničky 

pro Mikuláše, anděly a čerty, kteří k nám 
tradičně dorazí v podání žáků 9. třídy 
základní školy.

Vánoční vystoupení a andělská stezka
Společně se naladíme na blížící se svátky 

při našem vánočním vystoupení, na které 
srdečně zveme školkové děti a jejich rodiče. 
Chybět nebude andělská stezka se světýlky 
a malé sladké překvapení.

Vánoce ve třídách
Naše oblíbená školková tradice. Ježíšek 

přinese nové hračky pod stromeček a každé 
dítě obdrží i malý dáreček. Třídy se promění 
v kouzelné vánoční koutky, kde voní cukroví, 
rozsvěcují se světýlka a děti 

si užívají chvíle plné smíchu, zpěvu a 
radosti. Tyto chvíle přinášejí dětem pocit 
bezpečí a pohody a jsou krásnou přípravou 
na sváteční čas s rodinou.

Zdobení stromečků pro zvířátka
V sobotu 13. prosince společně vyrazíme 

směrem k Bajkalu, kde jako každý rok 
ozdobíme stromky dobrotami pro zvířátka. 
Srdečně zveme všechny děti i jejich rodiče, 
aby se k nám připojili a pomohli vytvořit 
krásnou předvánoční tradici v přírodě. 
Jablíčka, mrkev či suchý chleba jsou vítány 
a určitě potěší naše zvířecí kamarády. Sraz 
bude v 10.00 hodin před mateřskou školou.

Zimní tvořivá dílnička
V lednu se potkáme u tvořivého 

odpoledne plného zimní nálady, kde děti i 
rodiče společně vytvoří krásné dekorace 
a drobné dárky. Bude to chvíle, kdy se v 
teple školkové třídy sejdeme, pobavíme, 
popovídáme 

a zapojíme fantazii i šikovné ručičky. 
Každý si odnese malý výrobek domů a 
radost z tvoření si užijeme společně v klidné 
a přátelské atmosféře zimního odpoledne.

Karneval
V sobotu 14. února pořádá mateřská 

škola velký karneval v kulturním domě v 
Katovicích – srdečně zveme všechny malé 
i velké! Čeká nás spousta barev, masek, 
hudby a tance. Společně si užijeme radostné 
odpoledne plné smíchu, zábavy a veselých 
soutěží. Každý malý i velký kamarád si 
odnese nezapomenutelné chvíle a spoustu 
krásných vzpomínek.

Na závěr bychom Vám všem chtěli popřát, 
aby nadcházející adventní čas přinesl klid, 
vzájemnou blízkost a mnoho okamžiků, 
které zahřejí u srdce. Ať jsou Vaše Vánoce 
naplněné světlem, radostí a dětským 
smíchem – protože ten zní nejkrásněji ze 
všech.

Kolektiv mateřské školy (s úsměvem, 
který u nás nikdy nechybí)
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Oddíl DZP Sokola Katovice z.s. 
pořádal v letním období 5. ročník 
rekreačního plavání pod názvem 
„Přeplavme svůj průliv CUGARU na 
řece Otavě v Katovicích. 

Cugarský průliv se nachází mezi 
japonskými ostrovy Honšú a Hokkaidó, 
spojuje Japonské moře s Tichým oceánem. 
Z českých plavců ho v r.2016 přeplavala 
Abhejali Bernadová.

Cílem bylo uplavat (nebo se pokusit 
uplavat) za letní období 20 km, pomyslnou 
vzdálenost průlivu CUGARU. Do akce se 
přihlásilo celkem 29 plavců, hodnotilo 
se v kategoriích družstva a jednotlivci. 
Všichni v součtu uplavali 398,79 km. 
Celkem vzdálenost překonalo 6 družstev a 
9 jednotlivců. 

Vyhodnocení:
Kategorie družstva :
1. Trio JIH: uplaváno 102 km (Jiřina 

Böhmová 47 km, Irena Štěrbová 30 km,  
Hana Zdráhalová 25 km)

 2. Duo OTKA: uplaváno 32 km (Oto 
Jiroušek 23,8 km, Karel Němejc 8,20 km)                     

 3. Rodina Zdráhalů: uplaváno 28,4 
km (Petr Zdráhal 24,8 km, Anička                 
Zdráhalová 500 m, Magdaléna Zdráhalová 
2,75km, Lucie Zdráhalová 350 m) 

4. Sokolky: uplaváno 28,00 km (Dana 
Pavlíčková 12,5 km, Jana Hajdůšková 
11,50 km, Marcela Uhlíková 2 km, Alena 
Valachová 2 km)

5. Rodina Novotných: uplaváno  20,3 km
6. Čížci:  uplaváno 20,19 km (Dan Čížek 

10,175 km, Štěpánka Čížková 6,28 km, 
Přemek Čížek 1,950 km, Johanka Čížková 
1,785 km)

7. Rodina Nejedlých uplaváno  10 km 
(Eva Nejedlá, Vladimír Nejedlý)           

 Jednotlivci hodnoceno +20 km
1. Jiřina Böhmová uplaváno  47 km
 2. Jiří Zahradník  45,9 km
 3. Milena Píšová  44,0 km
 4. Nina Černá 31,0 km  
 5. Irena Štěrbová 0 km

Rekreační plavání 2025 PRŮLIV CUGARU
 6. -7. Hana Zdráhalová, Lenka Slavíčková 

25 km
 8.  Petr Zdráhal 24,8 km
 9.  Oto Jiroušek 23,8 km
 10. Gábina Knetlová 12 km  
Oficiální vyhodnocení soutěže bude 

v měsíci květnu 2026. Vítězné trio v 
kategorii družstev a první tři jednotlivci 
získají medaile. Všichni plavci obdrží 
pamětní list a dřevěnou medaili. O termínu 
a místu konání budeme informovat.

Oddíl DZP S.Katovice, z.s. děkuje všem 
za účast v letošním ročníku a těšíme se v 
r. 2026 na šestém ročníku.

Vážení spoluobčané, jsou před námi 
svátky vánoční. Dovolte nám poděkovat 
všem za dobrou spolupráci a projevenou 
přízeň. Všem Vám přejeme krásné a 
klidné Vánoce, pevné zdraví, klid, pohodu, 
ať se nám v r. 2026 vyhýbají nepříjemné 
události. 

Sokol Katovice, z.s. J. Zahradník

V rámci Památného dne sokolstva byl 
uspořádán v Katovicích 8. října tzv. 
Večer sokolských světel. Této akce se 
již tradičně zúčastňují nejen členky 
Sokola, ale především děti s rodiči.  

Letos vyráběly lodičky děti ze 3. třídy ZŠ 
pod vedením paní učitelky Veselkové, která 
je zároveň i náčelnicí naší jednoty. 

Památný den sokolstva je jako Významný 
den ČR příležitostí, jak veřejnosti 

připomenout obrovskou sokolskou 
statečnost.

Dne 8. října si symbolicky připomínáme 
nejen pět tisícovek sokolů a sokolek, kteří 
položili své životy v protinacistickém odboji 
a mezi nimiž bylo i na 150 spolupracovníků 
výsadku Anthropoid podílejících se 
na přípravách atentátu na Reinharda 
Heydricha, ale i všechny sokoly, kteří 
padli v letech 1. světové války v řadách 
československých legií bojujících za vznik 
samostatného státu, stejně jako sokoly a 
sokolky z řad 3. protikomunistického odboje.

Každá svíčka puštěná po vodní hladině má 
připomenout osud konkrétního sokolského 
hrdiny, který obětoval život pro svou vlast.

Večer sokolských světel v Katovicích 2025
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Florbalový podzim v Katovicích: 
spousta turnajů i zábavy

Podzimní část sezóny 2025 byla pro 
katovický florbal opravdu nabitá. Naše 
dvě mládežnické kategorie – žačky a 
elévové – odehrály během září, října 
a listopadu celkem sedm soutěžních 
turnajů, z nichž velká porce byla díky 
losu ve Strakonicích. Nezaháleli ani 
benjamínci z přípravky.
Žačky: zlepšování krok za krokem a dobrá 
parta
Žačky letos poprvé nastoupily do 
chlapecké soutěže Jihočeský přebor 
mladších žáků 4+1, kde větší hřiště 
i fyzicky silnější soupeři znamenají 
pořádnou výzvu.
Už na prvním turnaji v Hrdějovicích ale 
děvčata ukázala, že bojovat umí – po 
náročném začátku otočila zápas s Třeboní 
z 1: 4 na 6 : 5.
Druhý turnaj v Netolicích přinesl 
vyrovnanější výkony a ukázal, že tým se 
rychle učí.
Domácí říjnový turnaj ve Strakonicích byl 
zatím nejlepším představením sezóny. 
Výhra nad Netolicemi po nájezdech, 
vítězství nad Strakonicemi 3 : 2 a těsná 
porážka 3 : 4 s FBC Lišky Písek.
Čtvrtý podzimní turnaj ve Strakonicích byl 
však z těch těžších.
Holky se proti Strakonicím hledaly, s 
Vlachovým Březím zápas utekl úplně (0 
: 7), proti Netolicům naopak předvedly 
nejvyrovnanější výkon dne (2 : 3) a proti 
suverénním Štírům z Českých Budějovic 
zahrály překvapivě odvážně, i když 
výsledek 1: 7 tomu neodpovídá.
Zkrátka – turnaj bez vítězství, ale zahrála 

si všechna děvčata.
Po uzávěrce zimního zpravodaje ještě 
čekají děvčata dva strakonické  turnaje – 
poslední listopadový víkend ligový proti 
klukům a na něj o týden později naváže 
prosincový přátelský dívčí turnaj.
Elévové: bojovnost a nadšení
Omlazený tým elévů (smíšený tým dívek 
a chlapců) se na podzim představil v 
několika turnajích florbalové X-Ligy, 
kterou pořádají menší kluby z regionu a ve 
kterém obhajujeme loňské druhé místo.
První říjnový turnaj v Netolicích přinesl 
4. místo, když Katovice porazily Netolice i 

Kaplici a podlehly pouze Sedlci a Vlachovu 
Březí.
V listopadu Katovice hostily svůj první 
domácí turnaj X-Ligy ve strakonické hale – 
krásná atmosféra, vyrovnané zápasy a 3. 
místo pro domácí.
Nejtěžší zkouška přišla 17. listopadu v 
Netolicích, kde se na tradičním turnaji 
DDM objevily i týmy z krajské ligy. Elévové 

zde odehráli několik bojovných utkání 
s velmi dobrým herním projevem, ale 
tentokrát bez vítězství. I tak si sváteční 
turnaj všichni užili a těší se na poslední 
turnaj tohoto roku, kterým bude domácí 
turnaj ve Strakonicích 7. prosince.
Přípravka: pohyb nás baví
Nejmladší kategorie si užívá trénink 
dvakrát týdně. Mimo florbalu se baví 
i jinými pohybovými hrami, z nichž k 
nejoblíbenějším patří určitě opičí dráha v 
tělocvičně.
Úspěch ZŠ Katovice: vítězství v okresním 
kole
Radost do Katovic přinesly také mladší 
žačky, které se v barvách ZŠ Katovice 
vydaly na okresní kolo florbalu kategorie 
6.–7. tříd. Děvčata si poradila se všemi  
soupeřkami ze šesti škol z okresu a jasně 
postoupila mezi nejlepší týmy kraje. Velká 
gratulace!
Co nás čeká dál
Soutěžní turnaje nás sice v prosinci 
nečekají, ale trénovat se bude až do Vánoc. 
Doufáme, že tradičně vyrazíme na led, ať 
už přírodní, nebo na zimní stadion. Nový 
rok zahájíme jako vždy utkáním všech 
kategorií s rodiči. 
Poděkování za celý letošní rok patří všem 
rodičům, kteří děti podporují a vozí po 
turnajích, trenérům za jejich energii i 
trpělivost. Nesmíme zapomenout  na ty, 
kdo nás finančně podporují, těmi jsou 
městys Katovice, Národní sportovní 
agentura a Český florbal, z. s.
Na závěr nám dovolte popřát Vám krásné 
Vánoce s vašimi blízkými a do roku 2026 
pevné zdraví a hodně štěstí!
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Během třinácti kol podzimní části 
6. ligy fotbalisté Katovic získali 16 
bodů za pět výher, jednu remízu a 
sedm porážek. Přezimují na devátém 
místě, přičemž cílem je umístění do 
pátého místa. Ve vyrovnané tabulce 
sice ztrácí na TOP 5 čtyři body, ale na 
druhou stranu mají na předposlední 
Sousedovice náskok pouhých sedmi 
bodů.
V tabulce domácích zápasů jsou Katovice na 
5. místě (4 – 1 – 2, 13 bodů a skóre 17:12), 
v té venkovní se dělí o poslední místo s 
Kamenným Újezdem a Volyní (1 – 0 – 5, 3 
body, skóre 6:22).
„Do zimní přestávky půjdeme s přáním, ať 
se uzdraví důležití hráči (Cibulka, Hlava, 
Braťka), a s plánem kádr rozšířit. V zimním 
období je to složitější, ale nějaké možnosti 
už máme rozjednané. Jaro bude, podobně 
jako minulou sezonu, náročnější. Budeme 
hrát víc těžkých zápasů a se soupeři pod 
námi budeme hrát hlavně venku. Klíčem 
k úspěchu bude stabilní obrana a lepší 
tréninková morálka,“ uvedl manažer 
katovického mužstva Tomáš Hajdušek 
mladší.
Výhry:
První vítězství svěřenci trenéra Michala 

Brabce získali hned na úvod v Bavorově 
(3:2) a potvrdili jej hned doma proti 
Kamennému Újezdu (5:2). Dále zdolali 
Volyni 1:0, Vimperk 2:0 a poslední výhru 
si připsali v jedenáctém kole nad béčkem 
Hluboké nad Vltavou (5:2).
Remízy:
Jediný nerozhodný výsledek se zrodil v 
devátém kole proti Vodňanům, kdy se oba 
celky vystřídaly ve vedení, ale nakonec po 
90 minutách svítil na ukazateli výsledek 2:2.
Prohry:
V domácí Dudák aréně katovičtí fotbalisté 
vyšli naprázdno dvakrát, když podlehli 
jak Plané, tak i Sousedovicím 1:3. Ostatní 
nezdary se zrodily na hřištích soupeřů, kde 
se jim vůbec nedařilo (Katovice – Prachatice 
2:6, Zlatá Koruna 0:7, Křemže 0:2, Lhenice 
0:2 a Čkyně 1:3).
Divácké návštěvy:
Kamenný Újezd – 170, Volyně – 315, 
Vimperk – 189, Vodňany – 128, Hluboká nad 
Vltavou B – 128, Planá – 120, Sousedovice 
– 206.
Celkově: 1 256 diváků, průměr 179,4 na 
zápas.
Střelci:
6 – Jindřich Kadula, Přemek Sládek.
4 – Ondřej Vaněček.
3 – Filip Duba.

Solidní domácí bilance, venku ale 
trápení. Cíl katovických fotbalistů? 
Skončit do pátého místa?

2 – Libor Blatský.
1 – Pavel Viktora, Jiří Toman.
Žluté karty:
5 – Přemek Sládek.
4 – Jakub Krýsl.
3 – Jakub Kozlík, Ondřej Vaněček, Teodor 
Káles.
2 – Pavel Viktora, Pavel Hlava, Daniel 
Frühauf, David Zoubek, Jindřich Kadula.
1 – Karel Cibulka, Michal Mertl, Jan 
Topinka, Filip Duba.
Červené karty:
1 – Filip Duba, Jakub Kozlík, Jakub Krýsl.
Odehrané minuty:
1161 – Štěpán Fábera, 1118 – Přemek 
Sládek, Jakub Krýsl, 1056 – Ondřej 
Vaněček, 1025 – Jakub Kozlík, 934 – Filip 
Duba, 926 – Pavel Hlava, 786 – Teodor 
Káles, 635 – Pavel Viktora, 632 – Tomáš 
Švehla, 607 – Liboš Blatský, 576 – Jiří 
Toman, 570 – Jindřich Kadula, 486 – Ondřej 
Koutský, 449 – Michal Mertl, 413 – Karel 
Cibulka, 253 – Daniel Frühauf, 141 – David 
Zoubek, 99 – Petr Mašík, 93 – Jan Topinka, 
90 – Václav Křivanec, 89 – Maksym 
Kotenko, 31 – Michal Brabec.
Přejeme všem fanouškům klidné a radostné 
Vánoce, bohatého Ježíška a do nového roku 
hlavně pevné zdraví. Těšíme se, že se na jaře 
znovu společně setkáme v Dudák aréně.
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Rok se s rokem opět sešel a na nás 
je zhodnotit práci hasičů za uplynulé 
období.

Mimo běžných každoročních činností 
se nám v tomto roce podařilo vysadit 
stromořadí za hasičskou zbrojnicí, 
rekonstruovat dětskou klubovnu a 
zrealizovat výstavbu cvičiště.

Výstavba cvičiště započala v červenci. 
Sportoviště za hasičskou zbrojnicí bude 
sloužit pro hasičský sport dospělým i 
dětem.

Děkujeme všem našim členům a starším 
žákům, kteří se zapojili.

Dále bychom rádi poděkovali městysu 
Katovice za finanční podporu a firmě Les a 
Pila Kadlec za pomoc při výstavbě.

Jako každý rok, jsme se zúčastnili 
tradičních akcí v Katovicích, jako jsou:

Cvičná evakuace ZŠ a MŠ Katovice, uctění 

památky M.J. Husa, dětský den na Bajkalu 
a čeká nás již tradičně rozsvícení vánočního 
stromku.

Naše dětská základna narostla na 43 dětí 
od 3 do 15 let.

Dětem se v letošním roce velmi dařilo.
Zúčastnily se 10 soutěží v požárním útoku 

a 7 jednotliveckých soutěží.
V požárním úzkou získaly celkem 20 

medailí.
V okresním kole se všem našim 

dorostencům, M. Trávníčkovi, A. Kadlecovi 
a A. Šuhajdové, podařilo postoupit do 
krajského kola

V sérii Jihočeských Šedesátek jsme slavili 
také úspěch. 

J. Lohberger v Pasekách obsadil krásné 3. 
místo a M. Trávníček si v Dolním Bukovsku 
vybojoval postup na mistrovství republiky.

Všem našim mladým sportovcům 

Jaký byl rok u SDH Katovice
děkujeme za skvělou reprezentaci a 
doufáme, že v těchto úspěších budeme v 
dalším roce pokračovat.

Nejenom mládež, ale i družstva žen, mužů 
a veteránů se účastnila soutěží v našem 
okrese. Převážně se dařilo družstvu žen.

Závěrem mi dovolte, abych všem občanům 
městyse Katovice popřál krásné prožití 
vánočních svátků a do nového roku hodně 
štěstí a zdraví.

Lukáš Švehla Starosta SDH Katovice

20. 03. 2026 se koná setkání se Zlatou 
Adamovskou a Petrem Štěpánkem

 VSTUPENKY JSOU JIŽ NYNÍ V PŘEDPRODEJI V LÉKÁRNĚ U ANDĚLŮ
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Cyklus Kořeny LXIX.
Vánoční čas v Katovicích a místní škole v polovině 20. století

Během druhé světové války byl život 
našich předků nelehký. Nedostatek, 
strach, nesvoboda. Řada společenských 
událostí byla omezena či zcela zrušena. 

Přesto si lidé doma i nadále připomínali 
důležité události a svátky, k nimž bezesporu 
patřily také Vánoce. Také na českých 
základních školách vánoční svátky během 
druhé světové války zcela nezanikly. 
Výuka respektovala křesťanský kalendář a 
vánoční prázdniny se konaly po celou dobu 
války. Protektorátní úřady sice přitvrzovaly 
dohled nad školami, samotné Vánoce však 
zůstaly v českém prostředí tolerovaným 
svátkem. Materiální nouze se projevovala 
výrazně. Chyběl papír, látky i cukr, takže 
výzdoba vznikala ze všeho, co bylo po 
ruce. Z katovické kroniky se dozvídáme, 
že na vánoční svátky byl v prosinci 1943 
poskytnut zvláštní příděl 500 g pšeničné 
mouky a 250 g cukru na osobu. Byl to 
tedy spíše symbolický příspěvek, který 
nedostatek v rodinách nevyřešil.

Poslední válečné Vánoce 1944-45 se 
nesly v bídě. Vyplývá to i ze zápisu ve 
školní kronice. „Okresní péče o mládež v 
Strakonicích přidělila chudým dětem zdejší 
školy 5 kalhot pro chlapce a 5 ženských 
šatů. Po poradě všech třídních učitelů byly 
těmito dary (po odstřihnutí příslušných 
bodů z oděvních lístků) poděleny nejchudší 
a nejpotřebnější děti zdejší školy. Okresním 
úřadem školní úřadovnou v Strakonicích 
přiděleno 60 kusů dopisních papírů pro 
nejlepší sběratele papíru. V každé třídě 
obdrželi vždy 2 žáci (6 x 2 x 5) po 5 kusech 
těchto dopis. papírů za vzorný sběr.“

Vánoční prázdniny byly tehdy dlouhé. 
Začaly 21. prosince 1944 a prodloužily se až 
do 20. ledna 1945. Současně bylo nařízeno, 
aby školní místnosti byly připraveny pro 
uprchlíky z východu. Do tříd byla nanošena 
sláma, dříví a uhlí. V době volna bylo 
nařízeno dávat žákům alespoň jednou týdně 
domácí úkoly téměř ze všech předmětů, 
což se odehrávalo v bytě řídícího učitele 
a v hostinské místnosti v sále restaurace 
U Jelínků. Místnosti se nesměly vytápět, 
domácí úkoly žáci odevzdávali a během 
následujícího týdne jim byly opraveny.

Po osvobození v roce 1945 nastala euforie. 
I oslavy Vánoc v sobě nesly emotivní podtón 
návratu k normálnímu životu. V prvních 
poválečných letech byly vánoční svátky 
v domácnostech materiálně skromné, 
ale pocit svobody a konec okupace dával 
svátkům mimořádně silný náboj. Lidé 
opět chodili na půlnoční mše, v některých 
rodinách se vracel i zvyk společného zpívání 
koled. Dárky byly skromné, převažovaly 
užitečné věci. V českých školách nastal po 
roce 1945 téměř návrat k předválečnému 
stavu. Ideologický tlak byl v těchto letech 
minimální.

První svobodné vánoční prázdniny měly 
být původně dlouhé, a to kvůli nedostatku 
paliva v celé republice. Dne 12. prosince 
1945 vydalo Ministerstvo školství a osvěty 
výnos č. 12.018, kterým prázdniny začínaly 
15. prosince 1945 a měly trvat až do 
12. ledna 1946. Zmíněný ministerský výnos 
však zároveň obsahoval tento text: „Na 
přání rodičů a horníků, kteří opatřili pro 
školy palivo v mimopracovní době, končí 
vánoční prázdniny na školách, které mají 
dostatek paliva na celé zimní období, dne 
6. ledna 1946.“ Katovická škola na tom 
nebyla nejhůře. Sice oproti minulosti bylo 
topení omezeno a škola neměla zásobu 
paliva na celou zimu, ale zdejší filiálka 
Hospodářského družstva dodala z každého 
vagonu, který jí došel, vždy kolem 20 q 
uhlí, takže bylo čím topit. Pomohl i MNV, 
který v květnu 1945 zajistil na zdejším 
nádraží asi 5 m3 bukového dříví a množství 
špalíčků pro dřevoplyn. Toto palivo bylo 
původně určeno pro německou brannou 
moc. Na přání ředitele školy jej MNV nechal 
odvézt do školy. Byla to i určitá satisfakce 
za palivo spálené německými uprchlíky v 
katovické škole na konci války. Tím pádem 
došlo k zahájení výuky už 7. ledna 1946. 
„Vedly k tomu též i důvody pedagogické, 
neboť poslední válečná léta a zkrácené 
vyučování způsobily velké škody žactvu, 
jehož vědomosti jsou kusé a normální vývoj 
opožděn podle nejpříznivějšího odhadu o 
téměř 1 rok.“ Během ledna 1946 začaly 
však další problémy se zásobením palivem, 
a navíc uhodily silné mrazy. Vyučování 

bylo proto omezeno od 21. ledna pouze na 
3 učebny. Zavedlo se střídavé vyučování 
dopoledne od 8 do 12 (1. – 3. třída) a 
odpoledne od 13 do 17 hod. (4. – 6. třída). 
Vyučovací hodiny se zkrátily na 40 minut.

K normálu se výuka vrátila až 30. března.
Také o vánočních svátcích na přelomu 

roku 1946/47 najdeme v obecní a školní 
kronice drobné zmínky. Víme, že 5. prosince 
1946 uspořádali žáci 1. – 4. ročníku střední 
školy mikulášskou nadílku v měšťance v 
továrně a v obecné škole zajistily pro menší 
děti nadílku žákyně jednoletého učebního 
kurzu Na Dvořišti. 

V pátek 21. prosince 1946 odpoledne 
zorganizovala pro děti žákovská 
samospráva 4. a 5. třídy vánoční besídku. 
„Děti si připravily ozdoby na stromeček 
a naučily se vánočním koledám, různým 
výstupům a básním. Stromeček, bohatě 
vyzdobený a osvětlený vykouzlil veselou 
vánoční náladu, na které bylo skončeno 
vyučování roku 1946.“ Vánoční prázdniny 
začaly 23. prosince 1946 a trvaly do 2. ledna 
1947. Vánoce byly velmi studené, mrazy 
dosahovaly až -28 °C a trvaly déle než 
týden, do 10. ledna. „Děti ve třídách zkusily 
dosti zimy, protože s omezeným množstvím 
uhlí, k tomu ještě podřadné jakosti, se 
přísně šeří.”

Od roku 1947 se situace začala zlepšovat, 
v obchodech se objevovalo více zboží, 
ale stále šlo o dobu poválečných přídělů. 
Lidé měli silnou potřebu společných a 
kulturních akcí. V Katovicích se objevila 
jedna novinka. V pátek 19. prosince 1947 
tu byl poprvé postaven vánoční strom 
republiky. „Slavnost se konala na náměstí 
před Husovým pomníkem. Zahájil ji 
předseda MNV p. Ed. Tomšovic. O vzniku 
a významu stromů republiky promluvil 
řed. školy A. Beneš. Žáci IV. ročníku za 
řízení pí odb. uč. B. Zobalové zazpívali 
koledy a žáci SUK za řízení p. odb. uč. Jar. 
Švehly 2 sbory. Slavnost rozžehnutí byla 
sice prostá, ale tklivě dojímavá a opravdu 
citově působivá. Žel, že na zahájení přišlo 
tak málo lidí z řad místních občanů. Jen 
děti – žáci místní školy obecné a měšťanské 
se dostavili v plném počtu a pak matky 
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s maličkými. Ale účel byl splněn! Během 
deseti dnů vybráno přes 7 000 Kč, částka 
na Katovice velmi značná. Původně se 
myslelo a předpokládalo, že tento obnos 
připadne místním chudým, ale musel býti 
denně odevzdáván okresní péči o mládež v 
Strakonicích, z čehož vzniklo mezi občany 
určité a oprávněné zklamání. (Jsou zde 
určité případy, které by zasloužily opravdu 
podpory – mrzáci, staří lidé bez majetku). 
Myšlenka – popud na vánoční strom 
republiky v Katovicích byl od místního 
národního výboru (p. předsedy Eduarda 
Tomšovice) a místní rady osvětové.“ 
Vánoční prázdniny proběhly ve dnech 
20. prosince 1947 až 3. ledna 1948.

V té době už začala být v médiích patrná 
jistá ideologická změna – ve veřejném 
prostoru se objevovala sociálně laděná 
témata jako „pomoc chudým“, „dětské 
sbírky“ a „Vánoce pracujících“, ale tradiční 
náboženský rámec nebyl dosud potlačován. 
K velkým změnám došlo až v letech 
1949–1952.

Po převratu v únoru 1948 docházelo v 
Československu k výrazným změnám ve 
společnosti, což se projevilo i v proměně 
způsobu slavení vánočních svátků. 
Celkovou podobu Vánoc určovalo politické 
prostředí. Komunistická strana prosazovala 
potlačování náboženských a tradičních 
projevů. Vánoce byly ve veřejném prostoru 
prezentovány jako svátky míru, práce a 
budovatelských úspěchů, církevní aktivity 
byly omezovány. Přesto část obyvatel dál 
navštěvovala vánoční bohoslužby.

Ve školách a kulturních zařízeních 
docházelo k postupné proměně tradičních 
zvyků. Předvánoční programy, které 
se v minulosti nesly v duchu vánočních 
besídek, byly nově vedeny jako novoroční 
vystoupení, v nichž se objevoval ideologický 
obsah, zejména témata míru, práce a 
družstevního hospodaření. Tisk a rozhlas 
té doby prezentovaly Vánoce v ideologicky 
upravené podobě, bez náboženských prvků. 
Zdůrazňovaly budovatelské úspěchy, mír a 
pracovní úsilí.

Domácí prostředí si tradiční pojetí Vánoc 
drželo. Rodiny připravovaly klasické 
vánoční pokrmy, peklo se cukroví a zdobil 
se stromek. Zásobování v této době bylo 
poznamenáno přídělovým systémem, 
který trval až do roku 1953. Cukr, máslo, 
čokoláda a některé další suroviny byly 
obtížně dostupné. Dárky proto bývaly 

skromné, často domácí výroby. Před Vánoci 
1948 se dostaly do prodeje vánoční balíčky 
„na přilepšení dělnictva“. V Katovicích je 
nejprve dostali pracovníci továrny. Někteří 
pracující si je však nemohli dovolit zakoupit, 
protože byly drahé.

I v kronice katovické školy je patrna 
nastoupená společenská změna. V 
prosinci 1948 se na školách vzpomínalo 
69. narozenin J. V. Stalina, 12. výročí 
Stalinské ústavy a také historického 
významu smlouvy o přátelství, vzájemné 
pomoci a poválečné spolupráci mezi 
Československou republikou a Svazem 
sovětských socialistických republik. V lednu 
škola vyzdobila nástěnky k zahájení prvního 
pětiletého plánu a dětem učitelé povinně 
vyprávěli o významu pětiletky pro výstavbu 
státu a přestavbu hospodářství.

Dne 3. prosince 1948 se v katovické škole 
konala mikulášská nadílka. Kromě dárků, 
které připravili žáci chudým spolužákům a 
sobě navzájem, byly poděleny všechny děti 
kakaem, konzervami a jinými potravinami, 
které škola získala od Československého 
červeného kříže ve Strakonicích. Hned 
o dva dny později, v neděli 5. prosince 
1948 dopoledne, byla na Husově náměstí 
zahájena sbírka pod Vánočním stromem 
republiky. Na slavnosti promluvili předseda 
MRO V. Rezek a ředitel střední školy 
A. Beneš. Žákyně školy přednesly básně 
a pod vedením učitele J. Švehly zazpívaly 
koledu a národní hymnu. Druhý den pak 
ještě uspořádali žáci jednoletého učebního 
kurzu mikulášskou besídku s vlastním 
programem, nadílkou a čajem. Účastnili se i 
všichni členové učitelského sboru.

V následujícím školním roce 1949/50 
proběhly prázdniny od 23. prosince 1949 
do 2. ledna 1950. „Poslední den vyučovací 
22. 12. 1949 vystrojili si žáci IV. a V. třídy 
vánoční stromeček – nacvičili koledy, 
písně a proslovy. Pozvali žáky I., II. a III. 
třídy, aby při společné besedě byli všichni 
stejně poděleni vánoční nadílkou (Tato byla 
povolena ministerstvem výživy jako zvláštní 
příděl pro žáky škol mateřských a národních 
– pro děti do 10 let. Tento přídavek se 
skládal: cukr, hrozinky, umělý tuk, jablka, 
datle, mouka a ovocná šťáva). Třebas všeho 
bylo menší množství, žáci měli nesmírnou 
radost, vše dostali řádně rozvážené a 
zabalené péčí nástupců Sdružení rodičů a 
přátel školy, kteří byli při slavnosti přítomni 
a radovali se i oni z radosti nad vlastními 

dětmi; hlavní prací přispěl p. Jan Šťastný 
– obchodník z Katovic jako předseda 
SRPŠ. Od každého žáka vybrán poplatek 
50,- Kč, kromě od žáků velmi chudých, 
nemajetných nebo od rodin s více dětmi, 
kde poplatek za nadílku zaplatilo Sdružení 
rodičů. Jim také vysloveno od ředitelství 
školy jménem všech žáků písemný i ústní 
srdečný dík. Poděleno bylo celkem 158 
žáků na celé škole.“ Před vánočními svátky 
přišla 11. prosince 1949 do školy komise, 
která hodnotila akce a výzdobu školy k 
těmto výročím: II. sjezd ROH a jeho význam, 
Stalinská ústava a narozeniny J. V. Stalina.

Na Vánoce 1949 ještě doznívaly některé 
prvorepublikové tradice. V Katovicích byl 
opět postaven Vánoční strom republiky 
na náměstí před Husovým pomníkem. 
Při rozsvícení v sobotu 17. prosince 
1949 asistovali jak žáci katovické školy, 
tak i dospělí. Po proslovu předsedy 
MNV L. Rezka, ředitele školy A. Beneše 
a koledách žáků byl strom slavnostně 
předán veřejnosti. Sbírka od žáků školy 
vynesla 358,20 Kčs. Posléze byla zaslána 
sociálnímu referátu ONV ve Strakonicích. 
Žáci střední školy (měšťanka byla takto 
přetransformována)  mezi sebou vybrali 
20 kg ovoce a cukrovinek pro vojáky, 
konající o Vánocích vojenskou službu. Dárky 
jim odeslali prostřednictvím ONV spolu s 
blahopřejnými dopisy vojákům.

Protože před vánočními svátky roku 
1949 nesehnala škola pracovnice na 
úklid objektu, vyhlásila před vánočními 
prázdninami týden vzorné čistoty, kdy se 
uklízelo. Žákyně školy pak 14. prosince 
umyly a uklidily školní místnosti.

Nový rok 1950 začínali žáci katovické 
školy tak, že jim bylo vysvětleno, že 
vstupují do druhého roku pětiletky, tedy 
druhého roku výstavby státu pilnou prací 
všech pracujících. Žáci pak slíbili „přispět 
k tomuto úkolu poctivou prací – učením, 
zvýšeným sběrem odpadových hmot a 
pomocí rodičům, též vzájemnou spoluprací 
o mezi sebou.“

Také v prosinci 1950 byl za přítomnosti 
všech žáků a učitelů rozsvícen na Husově 
náměstí Vánoční strom republiky. Stalo 
se tak 18. prosince. U stromečku tehdy 
vystoupil s proslovem ředitel Kolář, žáci 
zase s recitací a zpěvem písní. V kronice 
se uvádí, že koledy zpívali pod vedením 
učitelky Anny Kastaliové. O Vánocích 1950 
bylo zřejmé, že ve veřejném životě je 
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budování socialismu  hlavním tématem. 
Zatímco v předchozích letech měl Vánoční 
strom republiky charitativní funkci, kdy 
vybrané peníze šly na podporu opuštěných 
a znevýhodněných dětí, počátkem 50. let 
20. století mladý socialistický stát veřejně 
proklamoval, že tohoto už není třeba, 
protože problémy s nezaopatřenými 
dětmi přestaly existovat. V kronice se k 
tomu píše: „Dojemné bylo rozsvícení, ale 
krásnější bylo, že letos poprvé nebylo pod 

stromkem pokladničky pro dary chudým a 
potřebným dětem, protože stát převzal sám 
péči o potřebné děti a lidi. Péče o ně není 
již milosrdenstvím, ale povinností všech – 
celého státu.“

Vánoční prázdniny probíhaly od 22. 
prosince 1950 do 2. ledna 1951. Zatímco děti 
byly na prázdninách, došlo k velkému úklidu 
školní budovy, včetně položení linolea do 
ředitelny.

Hned první den po prázdninách děti 

čekala školní oslava zahájení třetího roku 
pětiletého plánu, kterou ve všech třídách 
měli na starosti třídní učitelé. Navíc 
zástupci žákovské samosprávy a učitel 
O. Hanuš navštívili tehdejší národní podnik 
Otavan, kde se k zahájení třetího roku 
pětiletky účastnili oslav. Za školu promluvil 
K. Kolář.               Irena Novotná (kronikářka)

Použité zdroje: Kronika Katovic 1940-1952; 
Školní kronika protektorátní 1940-52; Školní 
kronika v osvobozené ČR 1945-53.

Pohled na Katovice od farské zahrady; zima 1953 Zasněžené Husovo náměstí; zima 1953

"POKOJ VÁM" - Prostor pro odpočinutí vašeho těla i duše
Přijměte pozvání do studia ve zdravotním středisku v Katovicích na Husově náměstí č. p. 54, které bylo otevřeno na počátku ledna 
2025. Můžete zde využít tyto služby:
· infrasaunu · manuální lymfatickou masáž celého těla · strukturálně - plastické modelování obličeje · kosmetické poradenství v péči 
o vaši pleť a líčení · manikúru · líčení 
Prodej Bio Kosmetiky pro dospělé i děti (péče o pleť a celé tělo) Štěpánka Braťková 

 
 
Charlie Band doprovází na koncertech především Helenu Vondráčkovou. 
Spolupracuje i s B. Basikovou, L. Machálkovou, P. Janů, I. Csákovou, J. 
Zelenkovou, M. Absolonovou, Heidi, P. Kolářem, S. Hložkem, M. Maxou, 
V. Hronem a nově též s V.Noidem Bártou a M.Vojtkem. V roce 2025 
začíná koncertní spolupráce s frotmanem skupiny Kabát Josefem 
Vojtkem. Širokou hudební produkci prezentuje Charlie Band též 
samostatně na společenských akcích. Sestavu kapely tvoří zkušení studioví 
hudebníci a rolí sólistek se ujímají sboristky Lenka Kopecká a Zuza 
Ďurdinová. Široký repertoár ozdobí celou řadou duetů.  
Ozdobou historie kapely bylo doprovázení celého koncertu Karla Gotta k 
jeho70.narozeninám ve vyprodané O2 Aréně, vysílané Českou televizí.   

 

                 
 

charlie.blazek@seznam.cz      www.charlieband.cz       kontakt – 777249181 

21. 02. 2026 se bude konat 1. obecní ples
hraje  hudební skupina katovického rodáka Zdeňka Blažka Charlie Band



15  |  KATOVICKÝ ZPRAVODAJ

Přání do nového roku
Vážení spoluobčané, s příchodem nového roku 2026 bych vám chtěla z celého srdce popřát hlavně 2. tajenka, 1.tajenka a životní pohody. Ať je nový rok 
plný pohody, úsměvů a setkávání s lidmi, kteří vás mají rádi.						      starostka Šárka Němečková

Tajenka z minulého čísla: presúzní sbor, muzika Dúbrava

sestavil ing 
Miroslav 

Hrúz
nevěřící odvětví

anglicky 
starý

líný člověk
turecký 

hodnostář
poloměr podpěra zesílená

zeď
poslední ze 

sta
iniciály 

herce Effy
řeka na 

Slovensku

sdružení 
podniků

předložka
část textu

prodejce 
nábytku
Syrský 

prezident

tání sněhu
černá šelma

značka tuny

2.tajenka
spojka

oželet

plošná míra

mužské
jméno

Univerzita 
Karlova

SPZ Rakovník

skrblík

okresní výbor

rybářská síť

chem. Zn. 
dusíku

držadla
začátek 
závodu

harmonie
jméno 

Nedbala

lázně v Belgii

ch.zn. Fosforu

sportovní klub

jméno fenky

iniciály herce 
Lipského

obchodní 
akademie

rýnský člun

osada v Íránu

povel ke 
střelbě
závod v 
Trnavě

příbuzná

celní kód 
Rakouska

hladit
popravčí

značka 
Tritium

státní 
arbitráž

natírat lakem

krátké kabáty

předložka
část atlasu

chomáč 
rostlin

ruský tahač

SPZ Kolín

šachová 
prohra

voltampér

útok
koroze

opak mladé

buničina

literární dílo

vlajka
černý pták

ozdoba dortu

římsky 100 
záznam o 
vozidle

mys

věštec

televizní 
stanice

tropický 
komár

SPZ Poprad
technické 

služby

ch.zn. síry

podniková
norma

distribuční 
společnost

MPZ Arménie

ch.zn. 
draslíku

SPZ 
Rokycany

ironik

blázen

tamto

rozměr

zkratka 
alkoholu 
anglicky

dravý pták
Nurses 
service 

org.zkratka

pamlsek

ruská banka 
zkratka

1.tajenka
předložka 

MPZ 
Holandska

slovensky 
oves

otázka 1.pádu

jednotka síly

ostny

ch.zn. kyslíku

podnik v 
Rakovníku

šedý tvrdý 
kov

Nápověda: AVAZ, IRDD, VTB
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24. PROSINCE / 14:00 - 15:00
KOSTEL SV. FILIPA A JAKUBA KATOVICE

VE 14:30 VYSTOUPÍ� FILIPOJAKUBSKÝ SBOR
PĚVECKÝ SBOR ZŠ KATOVICE

vanocni minikoncert
BETLÉMSKÉ SVĚTLO


